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Presseinformation

Wien, 29. 10. 2008
Tagen in Österreich 2009

Die besten Seminarhotels - Österreichs unbestechliches Ranking 

 „Keine Fachjury ist objektiver und näher an den Fakten als der Kunde selbst“, dachte Thomas Wolfsegger (Werbeagentur die3 / idee & design Wolfsegger GmbH), der Macher von „Tagen in Österreich“. Mit dem jährlich aktualisierten Ranking wird  den Entscheidungsträgern in den Unternehmen eine wertvolle Planungshilfe für Ihre Tagungen und Seminarveranstaltungen geboten. Außerdem sorgt „Tagen in Österreich“ auch für Qualitätsbewusstsein unter den Seminarhotels. 
Am 29. Oktober 2008 wurde das „Goldene Flipchart“ für die besten Seminarhotels Österreichs im Eventhotel Modul, Wien vergeben. Basis waren diesmal über 8.000 Fragebögen, die Erfahrungen der Gäste und Veranstalter mit den Betrieben darstellen. Ausgewertet wurde sowohl in Bundeslandkategorien als auch der Bundessieger.
… and the winner is:

Als Sieger der diesjährigen Auswertungen wurde das

· Hotel Retter aus Pöllauberg in der Steiermark

gekürt. Das Hotel Retter in Pöllauberg ist eine Naturidylle im Zeitgeist und gilt als idealer Tagungs- und Seminar-Veranstaltungsort. Es gibt kaum ein Beurteilungs-Kriterium, in dem es nicht vorne dabei war. Umso bemerkenswerter ist der Umstand, dass trotz Umbaus die Leistungen und das Bemühen um den Gast  in keinster Weise gelitten haben. 

Die Besten aus den Bundesländern:

Burgenland

1. Hotel Wende - Neusiedl

2. Hotel Nationalpark - Illmitz

3. Vila Vita Hotel & Feriendorf Pannonia- Pamhagen

Kärnten

1. Seehotel Hafnersee – Keutschach

2. Wellness & Genießerhotel Karnerhof - Egg am Faaker See

3. Hotel Moselebauer – Bad St. Leonhard

Niederösterreich

1. Hotel Schneeberghof - Puchberg am Schneeberg

2. Seminar Parkhotel Hirschwang - Reichenau/Rax

3. Seminar- und Eventhotel Krainerhütte - Baden

Oberösterreich

1. Schloss Mondsee - Mondsee

2. Courtyard by Marriott - Linz

3. Schloss Mühldorf – Feldkirchen

Salzburg

1. Hotel Ammerhauser - Anthering

2. Hotel Scheffer - Mattsee

3. Steigenberger Hotel Kaprun - Kaprun

Steiermark

1. Seminarhotel Retter - Pöllauberg

2. Hotel Paradies - Graz

3. Gasthof Hensle - St. Gallen

Tirol

1. Parkhotel Hall - Hall in Tirol

2. Austria Trend Hotel Innsbruck - Innsbruck

3. Alpenkönig Tirol - Reith bei Seefeld

Vorarlberg

1. Best Western Hotel Freschen - Rankweil

2. Romantik Hotel Hirschen - Schwarzenberg

3. Hotel Messmer - Bregenz

Wien

1. Wiener Gartenhotel Altmannsdorf

2. Palais Strudlhof

3. Best Western Premier Kaiserhof
Der Wegweiser durch die Tagungs-Szene
„Tagen in Österreich“ bietet seit 19 Jahren einen breiten Marktüberblick. Es ist ein Nachschlagewerk, das 135 österreichische Seminarhotels dokumentiert. Diese Seminarhotels - mit allen für die Planung relevanten Details - sind auch unter www.tagen.at zu finden. Für die Hotelbetreiber ist „Tagen in Österreich“ überdies eine effiziente Kommunikationsplattform.

Die Teilnahme an der Wahl zum Goldenen Flipchart ist absolut unabhängig und keinesfalls an eine Einschaltung gebunden. „Mit über 8.000 ausgefüllten Fragebögen haben wir somit eine der größten Umfragen über die Zufriedenheit der Seminarteilnehmer, Trainer und Personalentwickler in Österreich durchgeführt“, ist Geschäftsführer Wolfsegger auf den Erfolg stolz.

Zukunftsplan: Klassifizierung von Seminaranbietern

Die aktive Beteiligung der Hotels soll weiter verstärken und die Umfrage somit zur größten unabhängigen Befragung über die Zufriedenheit mit Seminarhotels in Österreich werden. Weiters sollen mit diesem Datenmaterial nicht nur die besten Hotels prämiert, sondern auch allgemeine Aussagen über die Qualität im gesamten Seminarhotelsektor getroffen werden. Aus diesem Grund wurde das renommierte Marktforschungsunternehmen Neuland beauftragt, mit den Ergebnissen der Wahl zum golden Flipchart im kommenden Jahr, eine Studie anzufertigen, die
- als Gradmesser für  das Seminarhotel-Niveau, 

- als Anhaltspunkt für die individuelle Standortbestimmung

- und als Anreiz für den Ausbau der eigenen Stärken 

dient.

Wolfsegger: „Längerfristig gesehen möchten wir damit eine Basis schaffen, um eine Klassifizierung für Seminarhotels analog zu den 3*-, 4*- und 5*-Kategorien im Hotelbereich ins Leben rufen zu können. Die hohe Qualität der Seminarhotels ist unser Ziel und diese hohe Qualität ist gleichzeitig der Nutzen für alle! Wir sorgen durch Tagen in Österreich dafür, dass Qualität auch gebucht werden kann.“

Worauf es wirklich ankommt

Neben den Hardfacts wie Seminarraumausstattung (z.B. technische Ausstattung wie Flipchart, Pinnwände, Beamer, …), Größe der Räume, Klima, Beleuchtung, etc. sind folgende Faktoren für die Veranstalter und Kunden von äußerster Wichtigkeit:

· Service

· Flexibilität

· Seminarbetreuung

Und dass die Szene der Seminarhotels hier internationales Niveau besitzt, dokumentiert einmal mehr die enorme „Gastgeber-Kompetenz“ Österreichs.

Technische Details zum Buch

Auflage: 

6.000 Stück
Seitenanzahl: 
248 Seiten

Preis:  

€ 7,-

Verteilung: 

1000 
Stück an die größten Unternehmens Österreichs




  300 
Stück an Trainer / Unternehmensberater




  500 
Stück Convention Büro Oberösterreich
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Anhang:

Über den Gewinner - Seminarhotel Retter/ Pöllauberg :

"Pssst, nicht weitersagen!“

Das Hotel Retter in Pöllauberg ist eine Naturidylle im Zeitgeist und gilt als absoluter Geheimtipp für Wellness- und Naturliebhaber - gerade zu Wochenend- und Ferienzeiten!

Aussenwelt und Innenleben

Architektur für den Seelenfrieden. 

Der „neue Retter“ zeigt ein modernes, steirisches Gesicht mit internationalem Flair. Auf Basis der elementären Kräfte ganz.Sein, eins.Sein, da.Sein, frei.Sein und bewusst.SEIN, die im Retter eine Symbiose des Wohlfühlens schaffen, entsteht hier eine neue Dimension des ganzheitlichen SEINS. Zeitlos, flexibel, zurückhaltend, ganz und gar auf das Wesentliche reduziert.
Bewusst Leben im „Bewusst Sein“

Die Symbiose aus Loslassen, Zurücklehnen und Kraft tanken erleben. Entdecken Sie im Wellnessbereich „Bewusst Sein“ auf 1200 m2 das belebende Energiefeld der elementären Kräfte des Lebens. Großzügige Saunalandschaft. Beheizter Outdoor-Pool. Whirlpool. Massage- und Kosmetikräume. Solarium. Fitnessraum mit modernsten Cardio-Geräten. Krafttanken im „Garten der Sinne“ oder einfach Innehalten bei einem guten Buch. Wenn es nur immer so einfach wäre…
Wohlfühlen heißt Freifühlen

Spüren Sie unbekannte Dimensionen des Loslassens und Auftankens in den neuen Turm- und Blütenblättersuiten – teilweise mit einzigartigen Weitblickwhirlpool. Ganz privat. Die Ausstattung höchstes Niveau, Holz, Glasfronten. Warme Farben, Erdtöne. Nur das Beste, was die Natur zu bieten hat. 
Gaumenfreuden und Augenweiden

Vorfreude. Freiheit. Und Zeit, die stehen bleibt. Genuss als Inszenierung des Augenblicks. Absolute Frische und beste Zutaten direkt aus der Region sowie die bio-zertifizierte Haubenküche sind die Garantien für schmackhafte Kreationen der heimischen Küche mit internationalem Touch. Im Retter hat Genuss einfach sehr viele Gesichter …
Leidenschaft & Sinnlichkeit

unter dem Motto „Wecke deine Lust!“ hat das Hotel Retter ein wunderschönes Paket für aufregende Stunden zusammengestellt: In der Gartensuite mit Wasserbett und Whirlpool erwartet Sie ein verführerischer Obstkorb mit Leckereien, 1 Fl. Sekt und Rotwein. Im Haubenrestaurant Muskat werden Sie mit einem erotischen 6-Gang-Menü das sich langsam von der flirtenden Vorspeise über den Höhepunkt der Hauptspeise steigert und dann mit der Süßen Versuchung sanft ausklingt, verwöhnt. 

Als weiteren Highlight können Sie – fakultativ - die sanften Hügel der Oststeiermark auch „oben ohne“ genießen – mit einem Porsche Boxster S oder einem Maserati Spyder Cabrio.

Retter Seminar Hotel Restaurant

Oberneuberg 88

A-8225 Pöllauberg

Tel. 03335-2690; Fax DW 99

email: hotel@retter.at; www.retter.at

Kontakt: Sonja Halwax, Marketingleiterin

Handy 0664-4039055
Ihr Ansprechpartner:

Thomas Wolfsegger (Herausgeber)
die 3 / idee&design wolfsegger GesmbH, 

Salzburger Straße 28a, 4600 Wels

Tel. 07242/224222, Fax -15, 

tagen@die3.at,

www.die3.at
Pressearbeit:
Willy Lehmann Markenagentur
Mag. Willy Lehmann
Im Aichetfeld 13

4490 St. Florian

Tel.: 0664 230 5 999

willy@lehmann.co.at
www.lehmann.co.at

Tagen in Österreich und Herausgeber Thomas Wolfsegger dankt den Sponsoren der Festveranstaltung:
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sowie:

Pago,   

Heineken,   

Weingut Steininger/ Langenlois,   

Weingut Michlits Stadlmann, St. Andrä/ Zicksee
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